

# 张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑 侯泽勇

2020年3月

10

星期二  
庚子年二月十七  
总第 8700 期



今日 8 版



## 分类施策 高质量完成脱贫攻坚目标任务

习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话坚定广大干部群众必胜信心

新华社记者

努力克服疫情影响。要落实分区分级精准防控策略。疫情严重的地区，在重点搞好疫情防控的同时，可以创新工作方式，统筹推进疫情防控和脱贫攻坚。

3月6日，习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话为当前加强疫情防控和脱贫攻坚工作指明了前进方向，坚定了广大干部群众夺取全面胜利的信心。

扎实推进脱贫攻坚，既要聚焦老问题，又要面对新挑战。要落实分区分级精准防控策略，统筹推进疫情防控和脱贫攻坚。

战疫战贫两不误、两手抓。对照习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，我们继续加大扶贫工作力度，通过建立网上招聘和网上求职超市，为扶贫车间提供资金、技术和防疫支持，坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战。湖北省竹溪县委书记余世明说。

据湖北省扶贫攻坚领导小组的扶贫干部介绍，湖北目前剩余5.8万贫困

人口，上半年要全部达到脱贫标准，下半年开展查漏补缺，确保剩余贫困人口如期实现脱贫。

分类施策是精准扶贫、精准脱贫的法宝。习近平总书记指出，没有疫情或疫情较轻的地区，要集中精力加快推进脱贫攻坚。全国多地在做好防护的前提下，积极鼓励企业复工复产，促进贫困劳动力就业。

3月7一大早，山东省武城县四女寺镇扶贫办主任王美艳就到办公室，开始了一天的紧张工作：习近平总书记的重要讲话，让我们深感责任在肩，要继续加大力度推进贫困户就业增收。

目前，武城县3个省级扶贫龙头企业、184个产业扶贫项目全部复工复产。听着轰隆隆的生产和加工机械声，正在车间忙碌着的贫困户庞立峰说：习近平总书记的话让我心里更踏实了，一家老小的生活有了着落，日子肯定会越来越好。

欢迎定西籍兄弟姐妹来榕就业！7日晚，伴随着福州火车站一道

道鲜红的条幅，来自2000多公里外的定西务工人员顺利抵达福州。这是近半个月来，当地第四批搭乘专列赴榕务工人员。

通过东西部扶贫协作点对点帮助贫困劳动力尽快有序返岗。习近平总书记的重要讲话令福州市人社局局长王命瑞顿感紧迫。他说，为了让定西贫困劳动力敢出来、想出来、愿出来，企业深入定西贫困山区招聘，政府包机、包车、包列，并免去行程中所有费用。半个多月来，超3000名定西劳动力抵达福州，其中建档立卡贫困户约占九成。

受疫情影响，贫困地区农畜产品出现滞销。在四川省凉山彝族自治州盐源县，创业新农人周宗富按照习近平总书记提出的利用互联网拓宽销售渠道，多渠道解决农产品卖难问题的要求，这几天正带领村民打包、装箱、入库当地特产丑苹果，通过互联网销售，缓解了滞销难题。

我们将利用企业电商平台，加大对贫困地区农副产品的优先采购力

度，确保疫情下贫困户增产不减收、摘帽不返贫。牧原集团党委书记秦英林说，牢记习近平总书记的要求，我们全力做好复工复产，继续加大对贫困户招工力度，确保贫困户能参与到扶貧产业链中。

分类施策还体现在帮助企业解决实际困难上。在安徽省霍邱县，牧翔禽业董事长马国勇对习近平总书记提出的创新工作方式感触颇深：政府动员各方力量，根据企业遇到实际困难量身定制解决方案，千方百计保障贫困户稳定增收，让我们发展的劲头更足了。

脱贫攻坚战遇上疫情阻击战，让剩余脱贫攻坚任务更为艰巨，要瞄准突出问题和薄弱环节狠抓政策落实。

在春寒料峭的青海，易地扶贫搬迁巩固提升工程如火如荼开展。习近平总书记指出，易地搬迁配套设施建设、住房和饮水安全扫尾工程任务上半年都要完成。

(下转8版)

刘绍建在全市脱贫攻坚工作调度会上强调

## 以战时状态奋力夺取脱贫攻坚战的全面胜利

本报讯 3月9日下午，市委副书记刘绍建、副市长尚生龙专程来到市脱贫攻坚工作指挥部办公室，看望慰问办公室干部，并主持召开座谈会，专题听取有关情况汇报，研究调度市级指挥部运行机制和全市脱贫攻坚工作。

会议听取了市脱贫攻坚指挥部办公室关于完善市脱贫攻坚指挥部领导机制及全市脱贫攻坚工作情况汇报，分析当前脱贫攻坚面临的形势及存在的困难问题，进一步研究调度全市脱贫攻坚工作。

会议强调，今年是决战决胜脱贫攻坚的收官之年。脱贫攻坚战不是轻轻松松一冲锋就能打赢的，面临的困难和挑战依然艰巨，决不能松劲懈怠。会议进一步明确了2020年全市脱贫攻坚工作的思路、目标与任务，提出了以季铺排、以月推进，抓自查保增收、抓排查保清零、抓普查保质量、抓核查保成效的工作思路。刘绍建指出，今年农村贫困人口要在现行标准下全部脱贫，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现。刘绍建要求，指挥部要迅速压实责任措施，围绕脱贫攻坚重点工作组织各区县全面开展问题排查整改，切实推动贫困群众就业和产业增收，积极组织扶贫企业、扶贫项目复工复产。同时，进一步强化组织领导和工作保障，严格督查考核，加强宣传报道，讲好脱贫攻坚故事，形成战时状态决战决胜的浓厚氛围。全市广大党员干部要进一步提高政治站位，不忘初心、牢记使命，坚定信心、顽强奋斗，务必以决战决胜的战时状态，奋力夺取我市脱贫攻坚战的全面胜利。

(本报记者 万毅)

## 首批25名抗疫一线医务人员换岗休整

本报讯 3月9日，在市人民医院（东院）新冠肺炎定点救治病区，25名抗疫一线医务人员在完成40多天疫情救治任务后，首次实行大规模换岗休整。

当天下午3时许，首批25名医务人员携带个人物品，陆续从新冠肺炎救治病区大楼生活通道走下楼梯，列队接受鲜花。自新冠肺炎疫情发生以来，市人民医院（东院）作为全市唯一一家三级甲等定点救治医院，25名医务人员舍小家顾大家，在确诊患者救治中，发挥专长、团结协作，用切实可行的治疗方案，攻克一个个救治难关，疫情防控实现了救治患者零死亡，医务人员零感染，在全省第一个实现清零，疫情防控阻击战取得了阶段性胜利。

休整不休心，随时听从召唤，为守护人民群众安康贡献自己的力量。市人民医院（东院）新冠肺炎救治小组组长林浪在换班仪式上说。据悉，首批25名医护人员换岗后即将进入14天隔离休整期，以更加充沛的精神迎接后阶段的挑战。此次大规模换岗休整不影响发热门诊和预留应急病房继续运行，市人民医院将在市新冠肺炎疫情指挥部统一部署下继续做好相关工作，为打赢疫情防控阻击战继续努力。

(本报记者 陈硕 通讯员 朱铁华)



3月8日，武陵源区协合乡李家岗村，当地农民在张家界湘阿妹葛根产业园里整理田垄，备耕全年生产。据了解，该产业园将在清明节期间移栽葛根苗，年产量约300吨葛根粉。 邓道理 摄



## 复工复产要扎实

姜伟超

愿地复工复产。

疫情严峻的特殊时期，尤其需要优良作风，严防疫情的同时复工复产，各级干部应当以身作则冲锋在前，绝不能图省事、怕跑腿，把防疫责任交给企业，更不能逐级靠表格复工，不但没有推动复工复产，反倒给真正的复工复产添了麻烦。

抗疫是一场持久战，复工复产不仅是刚需，更是必须。疫情之初，闷在家是战疫的有效之举，现在复工复产，必须以充分做好各项防护工作为前提，同时深入细致地做好思想工作，把复工复产的困难和必要性同时讲清楚，使企业经营管理者和员工都做到两手抓，在严防疫情的同时自觉自

困难中创造上的条件。但这个上不是硬上，更不是假上，而是攻坚克难。要一边推车上坡，一边解好线头。

针对复工复产的各项工作包括督查检查，根本目的是为了解决问题，不能光动嘴不动手，也不能光下指标、不下力气。要对企业的不同困难有针对性地进行解决，比如问问企业是工人招不来、融资有困难，还是给企业制定的防疫制度不可行。

疫情下的复工复产是特殊时期的特殊战役，既要统筹兼顾，也要精准施策。用求真务实的精神做好服务保障，切实抓好工作落实和政策的组织实施，就一定能推动复工复产走深走实。

(据新华社)



建设有温度的百姓银行

服务热线：0731-96518

刘革安深入慈利调研脱贫攻坚时强调  
**精准施策 全力攻坚 咬定目标 坚决打赢**

神，切实增强政治意识、责任意识、风险意识，聚焦当前脱贫攻坚存在的短板弱项，精准施策、全力攻坚，以决战决胜的姿态，抓好抓实脱贫攻坚各项工作。

刘革安强调，要乘势而上，以精细精准的举措抓实脱贫攻坚各项工作，尤其是抓牢扫尾清零、对标补短和防范风险工作，认真梳理

两不愁三保障 和安全饮水、产业发展、项目资金使用等方面存在的差距和问题，抓好就业、政策落实、产业帮扶、问题清零以及基础工作，强化责任落实，不可麻痹大意，做到人员不少、精力不散、力度不减。

刘革安一行先后来到慈利县金岩土家族乡和三官寺土家族乡，就脱贫攻坚工作进行调研。他强调，以决战决胜的姿态，精细精准的举措，严谨细致的作风，抓实脱贫攻坚各项工作，确保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务。

刘革安一行先后来到慈利县金岩土家族乡三元村、南坪村和三官寺土家族乡新民村、大峡谷村，来到田间地头，走进贫困户家中，实地了解春耕生产备耕、产业发展、易地搬迁以及疫情防控等工作情况。

调研中，刘革安还与三元村、南坪村、新民村、大峡谷村、罗潭村等乡镇干部、驻村工作队和村支两委相关负责人面对面座谈，听取各贫困村脱贫攻坚工作情况，了解当前脱贫攻坚面临的困难和问题，安排部署当前和下阶段工作。

刘革安说，今年是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年，目前已到了决战决胜的关键时刻，全市各级各部门和广大党员干部要进一步提高站位，认真学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作系列重要讲话精

神，切实增强政治意识、责任意识、风险意识，聚焦当前脱贫攻坚存在的短板弱项，精准施策、全力攻坚，以决战决胜的姿态，抓好抓实脱贫攻坚各项工作。

刘革安强调，要乘势而上，以精细精准的举措抓实脱贫攻坚各项工作，尤其是抓牢扫尾清零、对标补短和防范风险工作，认真梳理

两不愁三保障 和安全饮水、产业发展、项目资金使用等方面存在的差距和问题，抓好就业、政策落实、产业帮扶、问题清零以及基础工作，强化责任落实，不可麻痹大意，做到人员不少、精力不散、力度不减。

刘革安一行先后来到慈利县金岩土家族乡三元村、南坪村和三官寺土家族乡新民村、大峡谷村，就脱贫攻坚工作进行调研。他强调，以决战决胜的姿态，精细精准的举措，严谨细致的作风，抓实脱贫攻坚各项工作，确保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务。

刘革安一行先后来到慈利县金岩土家族乡三元村、南坪村、新民村、大峡谷村、罗潭村等乡镇干部、驻村工作队和村支两委相关负责人面对面座谈，听取各贫困村脱贫攻坚工作情况，了解当前脱贫攻坚面临的困难和问题，安排部署当前和下阶段工作。

刘革安说，今年是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年，目前已到了决战决胜的关键时刻，全市各级各部门和广大党员干部要进一步提高站位，认真学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作系列重要讲话精

神，切实增强政治意识、责任意识、风险意识，聚焦当前脱贫攻坚存在的短板弱项，精准施策、全力攻坚，以决战决胜的姿态，抓好抓实脱贫攻坚各项工作。

刘革安强调，要乘势而上，以精细精准的举措抓实脱贫攻坚各项工作，尤其是抓牢扫尾清零、对标补短和防范风险工作，认真梳理

两不愁三保障 和安全饮水、产业发展、项目资金使用等方面存在的差距和问题，抓好就业、政策落实、产业帮扶、问题清零以及基础工作，强化责任落实，不可麻痹大意，做到人员不少、精力不散、力度不减。

刘革安一行先后来到慈利县金岩土家族乡三元村、南坪村和三官寺土家族乡新民村、大峡谷村，就脱贫攻坚工作进行调研。他强调，以决战决胜的姿态，精细精准的举措，严谨细致的作风，抓实脱贫攻坚各项工作，确保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务。

刘革安强调，要乘势而上，以精细精准的举措抓实脱贫攻坚各项工作，尤其是抓牢扫尾清零、对标补短和防范风险工作，认真梳理

两不愁三保障 和安全饮水、产业发展、项目资金使用等方面存在的差距和问题，抓好就业、政策落实、产业帮扶、问题清零以及基础工作，强化责任落实，不可麻痹大意，做到人员不少、精力不散、力度不减。

刘革安一行先后来到慈利县金岩土家族乡三元村、南坪村、新民村、大峡谷村、罗潭村等乡镇干部、驻村工作队和村支两委相关负责人面对面座谈，听取各贫困村脱贫攻坚工作情况，了解当前脱贫攻坚面临的困难和问题，安排部署当前和下阶段工作。

刘革安说，今年是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年，目前已到了决战决胜的关键时刻，全市各级各部门和广大党员干部要进一步提高站位，认真学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作系列重要讲话精

## 美丽山水涌热 心

上官智慧 董明勤

3月5日，张家界宝峰湖景区闭关一个多月后，首度迎客。

哟喂 景区内，青山吐新绿，游船点空碧，游客与土家阿妹的温情对歌声划破往日的寂静，游船上的欢声笑语响彻青山绿水间。

导游，这船是刚消毒的吧！游船上残留的消毒水味道，让游客黄先生迫切地寻找着答案。

循着游客的顾虑，讲解员朱成平启用了她的另一个身份 心理辅导志愿者。只见她拿出斜挎于身的全国青年文明号服务包，一一介绍包内的酒精消毒喷雾、风油精、外伤处理等药品，并信心满满地说：希望大家都规律地作息、饮食和运动，相信科学，相信祖国，并时刻提醒游客，如果有与疫情相关的心理咨询，可以随时找我！

笔者在现场看到，游船显眼处张贴了一张印有一战 疫心理援助的二维码，扫码通过后可实现与专业人员一对一的交流。除此之外，游客每间隔两米分布，以往可乘坐52人的游船只坐了10来个人，防护措施有效到位。

据了解，为响应张家界310行动计划内的旅游行业苦练内功的精神，积极应对疫情期间出现的负面情绪，宝峰湖景区在开园前组织景区导游和一线员工开展心理援助培训，提升景区疫情防控 软实力。

通过教授角色理论、自我状态理论等专业知识，让工作人员积极引导游客在游玩中释放压力，获得正面情绪。市心理学会理事长梁定梁召担任此次培训的主讲人，他说，针对游客的不同情绪，工作人员已基本掌握了相应的技巧。

很意外的服务，很用心的服务，我们玩得很放心。来自慈利甘堰的周军带着一大家18口人游玩宝峰湖，坦言曾对景区有所顾虑，但宝峰湖的防护措施和心理援助服务让他连竖起大拇指。

3月5日，张家界宝峰湖景区闭关一个多月后，首度迎客。

哟喂 景区内，青山吐新绿，游船点空碧，游客与土家阿妹的温情对歌声划破往日的寂静，游船上的欢声笑语响彻青山绿水间。

导游，这船是刚消毒的吧！游船上残留的消毒水味道，让游客黄先生迫切地寻找着答案。

循着游客的顾虑，讲解员朱成平启用了她的另一个身份 心理辅导志愿者。只见她拿出斜挎于身的全国青年文明号服务包，一一介绍包内的酒精消毒喷雾、风油精、外伤处理等药品，并信心满满地说：希望大家都规律地作息、饮食和运动，相信科学，相信祖国，并时刻提醒游客，如果有与疫情相关的心理咨询，可以随时找我！

笔者在现场看到，游船显眼处张贴了一张印有一战 疫心理援助的二维码，扫码通过后可实现与专业人员一对一的交流。除此之外，游客每间隔两米分布，以往可乘坐52人的游船只坐了10来个人，防护措施有效到位。

张家界桑植慈利农商银行

建设有温度的百姓银行

服务热线：0731-96518

值班总编辑/周和平 本版责编/何绍群 版式/王茜 校对/梁定发